
R.P.I.D. de ROVILLE -DEVANT-BAYON et de NEUVILLER-SUR-MOSELLE

Procès Verbal du   deuxième   Conseil d’École en date du   28 mars 2024  

Présents     :  
Les   enseignants     : MMES BRIARD, BURRUS, CLAULIN, VAGNY, ROLIN

Les   représentants des parents d’élèves   :
Pour l’école maternelle de Roville : Mme Brusseaux, Mme Didelot, Mme Gribauval,
Mme , Mme Grimon, 
Pour l’école élémentaire de Neuviller : Mme Masson, M. Baguet, Mme Poirot

Les maires : Mme Brusseaux, 

Les représentants des mairies : Mme Vuillaume, Mme Thaize

L  e   Président du SIVU de la Haute-Moselle   : Mme Brusseaux

Ape : Mme Alix
DDEN : M. Ropele

Excusés  :  M.  Barbezant,  M.  Trouche,  Mme  Greco,   Mme  Grandsire  ,  Mme
Schlachter, Mme Simonin,( IEN )

Absents : pas de représentants pour Laneuveville

Le Conseil d’École se déroule suivant l’Ordre du jour : 

1. Sorties, projets en cours et manifestations diverses
En commun aux deux écoles     :  
Fait     :   
-  le  13/12  ,  a  eu  lieu  la  Veillée  de  Noël  à  l’école  maternelle  de  Roville.  Au
programme : petits chants proposés par les enfants des 2 écoles et exposition de
leur travail, et surtout la visite du Père Noël. Les enfants ont reçu un livre.
L’Ape s’est chargée de l’organisation de la buvette et a offert à chaque classe un
jeu.  Les  parents  des  2  écoles  ont  été  sollicités  pour  confectionner  quelques
pâtisseries.
Nous remercions les familles pour leur participation et l’APE pour l’organisation
de la buvette ainsi que les jeux offerts.

- Les visites des évaluateurs dans le cadre de l’évaluation de nos écoles ont eu
lieu  le  14  mars  pour  l’élémentaire  et  le  20  mars  pour  la  maternelle.  Les
évaluateurs ont rencontré les directrices des 2 écoles, puis les enseignantes, les
représentants des parents élus, les membres du sivu, les Atsems. Une restitution
sera proposée ultérieurement à tous les acteurs.

A venir     :   
- 4 avril     :   inauguration, levée de charpente à la nouvelle école. Les 3 écoles sont
invitées.  Les  enfants  de  la  maternelle  s’y  rendront  à  pieds. Les  élèves  de
Neuviller se rendront en bus sur le site à 11 heures. Les parents y sont aussi
invités.

- le 22/04, nous fêterons le 100 ème jour de classe sous forme d’une randonnée
jusqu’aux étangs de Roville Les élèves des 3 classes, ainsi que les 2 classes de
l’école de Bainville rejoindront les élèves de maternelle pour un pique-nique aux
étangs.

-  Il  y  aura  une  fête  de  l’école  le    21   juin  202  5  .  Nous  reviendrons  vers  les
familles pour décrire le déroulement de cette journée. Le thème sera l’écologie.
Mr Henri et ses jeux en bois sera présent.



- La liaison GS – CP aura lieu la première semaine de juillet comme chaque année.
Cette année, nous inviterons Mme Triboulot, ainsi que les élèves de l’école de
Bainville  afin  qu’ils  puissent se faire une idée de leur  nouvelle  école,  pour  la
rentrée de septembre 2025.

- les séances de natation ont débuté au centre aquatique de Neuves-Maisons
lundi 09 décembre pour les CE/CM. Elles se termineront lundi 31 mars. Les GS/
CP/CE1 iront après les vacances d’avril,  les vendredis matins à compter du 25
avril et ce, jusqu’à la fin de l’année scolaire. Les élèves de TPS-PS resteront à
l’école sous la surveillance de Madame Grandsire et travailleront avec Mme Ogé
Evelyne et un parent bénévole. (plus d’informations à venir)

- 01 juillet : sortie des 3 écoles dans les Vosges sur la commune de Les Voivres
qui accueille le site d’éducation à l’environnement L’eaudici.

En maternelle     :  
Fait     :  
- les 18 octobre, 20 décembre et 07 février     :     Nous avons fait une matinée
« jeux de société » avec l’aide de quelques parents. 
- Les parents des TPS et PS qui le souhaitaient ont été rencontrés pour un bilan
de mi-année fin janvier-début février.
-  visite  de  la  PMI  de  Vézelise  sur  quelques  jours  au  mois  de  novembre  et
décembre pour les 26 élèves de MS.

- le  28    novembre     :  première  séance  de  Maternelle  et  cinéma  à  Cinélun  à
Lunéville pour les MS/GS

- le  12  décembre     :  Pour  la  troisième  année,  l’association  Hirrus,  soutenue
financièrement  par  le  Conseil  Départemental  de  Meurthe-et-Moselle,  est
intervenue dans les 2 classes pour sensibiliser les enfants à la biodiversité avec
pour thème cette année : les indices de présence des mammifères. 
L’intervention s’est faite autour d’ateliers de jeux. 

-  le  19 décembre : visite  de  l’orthoptiste  pour  les  PS.  Ce  dépistage  a  été
effectué par Mme Céline Bigot.

- le 28   janvier   : animation autour du tri des déchets proposée la Covalom, avec
l’intervention d’Elodie Royer

-   le 30 janvier :   deuxième séance de Maternelle et cinéma à Cinélun à Lunéville
pour l’ensemble des élèves de l’école

- le 31 janvier     : passage du bibliobus

- le 28 février : Visite de Mme Acacia, l’infirmière scolaire, auprès des élèves
de GS pour une intervention sur l’hygiène dentaire.

-   le 04 mars   : Carnaval à l’école maternelle : la matinée a été consacrée à des
bricolages, une mini boum et des prises de vue des élèves déguisés autour d’un
goûter. Merci aux parents pour leur générosité.

-  le  11    mars     :  deuxième  animation  autour  du  tri  des  déchets,  plus
spécifiquement sur le verre, toujours proposée par Elodie Royer.

- le 14   mars   : Deuxième intervention de l’association Hirrus : sur les traces des
mammifères avec des recherches sur le terrain proche de l’école.

- le 20   mars   : troisième séance de Maternelle et cinéma à Cinélun à Lunéville
pour l’ensemble des élèves de l’école

APC : Mme Briard travaille avec les MS sur les lettres de l’alphabet en fonction
des besoins des élèves.
Mme Burrus, en qualité de directrice, est déchargée des heures d’APC afin de
mener à bien les tâches administratives.  



A venir     :  
- le 29 avril: l’école maternelle organisera son Marché aux plantes. Il aura lieu
après l’école (modalités à venir). Les PS planteront les graines et les MS des
fleurs. Les GS se chargeront de la vente.

- le  05  mai     :    troisième  animation  proposée  par  la  Covalom  autour  du
babycompost, observation des différentes couches.

-   le 06 mai     :     matinée d’immersion pour les futurs PS.  Mme Burrus recevra les
parents tandis que l’enseignant qui la décharge ce jour-là, proposera des ateliers.
Cette année, il n’y a pas de portes ouvertes, trop peu de familles se déplacent. 

- le 15 mai     : passage du bibliobus
- un cycle « vélo » sera mis en place sur la prochaine période à destination des
TPS et PS. Modalités à venir plus tard.

En élémentaire     :  
Fait :
- participation des élèves à un projet national de sensibilisation sur les haies avec
une ancienne élève de l’école, Ninon Wolff. Après une animation en classe courant
décembre, nous sommes allés planter des arbustes à la sortie du village le 30
janvier. 
-  les élèves de CE2 ont  bénéficié  d’une  visite  médicale  en janvier  avec Mme
Acacia, infirmière scolaire.

- le 07/02     : passage du bibliobus

- le    4  /0  3   : les élèves sont venus déguisés pour fêter Carnaval et ont profité
d’un après-midi de jeux de société en présence de parents qui se sont rendus
disponibles et que nous remercions.

APC : Mme Vagny travaille sur la méthodologie de l’exposé et Mme Rolin sur les
gestes de premiers secours.

A venir     :  
- Les 31/03 et 1/04     :   Intervention à l’école de l’  association de la Vigie de
l’eau.  La Vigie de l’Eau est une association indépendante, à but non lucratif, de
Culture  Scientifique  et  Technique  et  d’  Education  à  l’Environnement  et  au
Développement Durable.

- Le 3/04 : présentation des exposés des CE2

- Vente des porte-clés poulettes :

- Stage RAN : il aura lieu la seconde semaine des vacances de printemps.

- le 12/05     :   Sortie sur site à Vittel pour les 3 classes de l’école.

-   le   27/05     :   Une animation avec l’Atelier vert est prévue à l’école.

- les  3/06 et 10/06     :    Nous partirons à la découverte de la Moselle Sauvage
autour  de  la  commune  de  Gripport  avec  l’association  Lorraine  Nature
Environnement.  

- 20/05     :   concert Dorémi pour la classe de Mme Rolin à la salle Gaudel à Bayon.

2.Travaux et investissement     :   
• Ecole maternelle de Roville :
RAS

• Ecole élémentaire de Neuviller :
- Une petite partie du toit a été réparée suite à une fuite.
- Les portes d’entrée ont également été réparées.
- les problèmes de néons sont récurrents.



3. Projets année scolaire 20  25-2026 / rentrée février 2026  
- Les horaires des transports scolaires pour la prochaine rentrée, prévus par la
région  Grand  Est,  nous  ont  été  envoyés  par  le  Sivu.  Ils  nécessiteront  une
adaptation des horaires d'ouvertures des écoles :
Les matins : l’école maternelle voit ses horaires décalés de 5 minutes : 8h25 –
11h55 au lieu de 8h20 – 11h50 
et pour l’école élémentaire : 8h35 – 12h05 au lieu de 8h25 – 12h05. 
Les horaires de l’après-midi restent inchangés.
Il  n’y  aura  désormais  plus  de  transports  méridiens  qui  desserviront  les
communes, hormis le bus qui fera le trajet entre la maternelle et la cantine de
Neuviller.

 Le vote des horaires sera effectué au mois de juin.→

- Pour le moment, les équipes n’ont pas réfléchi aux projets pédagogiques pour
l’année prochaine, le changement d’école étant déjà lourd à gérer.

- Le déménagement en cours d’année reste un point qui inquiète les enseignantes
et les parents d’élèves.

- La direction du groupe scolaire de la Moselle Sauvage sera assurée par Mme
Burrus à partir du 1er septembre 2025.

-Mme Claulin devrait quitter l’éducation nationale au 31 août 2025, elle  signera
dans quelques jours sa rupture conventionnelle. Son professionnalisme manquera
beaucoup à l’équipe.

5. Questions diverses soumises au conseil d’école     :  
Des soucis récurrents aux arrêts de bus sont à noter. Certains élèves arrivent
énervés ou contrariés. 

Le prochain conseil d’école :  17/06 à 18h à Neuviller

Président de séance : Secrétaire de séance : 

Mme Burrus Mme VAGNY


